

## ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ И КОЛЛЕГИ. AD AETERNAM MEMORIAM



Осенью 2024 года ушел из жизни Андрей Зиновьевич Цисык (1945–2024) – выдающийся ученый-классик, непревзойденный знаток латинского и древнегреческого языков, блестящий специалист в области медицинской латыни. Для большинства нынешних преподавателей классических языков Беларуси он был наставником, мастером, у которого учились не только специальным дисциплинам (латыни, древнегреческому языку, античной литературе, античной метрике, латиноязычной литературе Беларуси), но и отношению к профессии. Андрея Зиновьевича отличали высочайший

профессионализм, глубокое знание преподаваемого предмета, неподдельная заинтересованность в том, что он делал, чувство юмора, оптимизм, доброжелательность, готовность прийти на помощь.

А. З. Цисык организовал и на протяжении 25 лет возглавлял кафедру латинского языка Белорусского государственного медицинского университета. Андрей Зиновьевич – автор шести учебников и четырех учебных пособий по латинскому языку для вузов и медицинских училищ Республики Беларусь, автор и соавтор пятнадцати методических пособий, учебных словарей и практикумов. Он также организовал преподавание дисциплины «Латинский язык» на английском языке для иностранных студентов БГМУ и составил на английском языке учебные пособия и учебники для этих студентов.

Всего А. З. Цисык – автор более 200 печатных работ, среди которых учебная, учебно-методическая и научная литература, статьи и тезисы научных докладов по медицинской латыни и классической филологии, по античной литературе, новолатинской литературе Беларуси, культурологии, участник многих научных конференций в Республике Беларусь, Российской Федерации и Украине.

Андрей Зиновьевич активно популяризировал античную литературу и культуру в интернете на своем сайте «Античность и современность Андрея Цисыка», где записал около восьмидесяти видеолекций.

Андрей Зиновьевич всегда активно отзывался на приглашения выступить на различных конференциях. Вот и в январе 2024 г. он был участником Межуниверситетского круглого стола «Методика преподавания латинского языка и дисциплин классического цикла», где выступил с двумя интереснейшими докладами; планировал выступить и в 2025 г. на Межуниверситетском круглом столе «Классические языки и античная культура: рецепция, методика преподавания», но, к сожалению, не получилось.

Дорогой Андрей Зиновьевич, мы, Ваши коллеги, ученики, друзья, всегда будем помнить Вас и равняться на Вас.

*От редакторов*